Adı Soyadı:

                                Sınıfı: 7/A

No:

2007-2008 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI 
SAFALI İ.Ö.O. 7.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ, 2.DÖNEM, 1.YAZILI SORULARI
A)Aşağıdaki taployu tamamlayınız?(20 p)
	ADI
	SEMBOLÜ
	KULLANILDIĞI YERLER

	………
	………………
	İçme sularını ve havuz sularını dezenfekte etmede kullanılır

	Azot
	………………
	…………………………………………………

………………………………………………..

	…….
	  ……………
	Özel ampüllerde kullanılır.

	Lityum
	……………
	…………………………………………………………………………………………………

	Sodyum
	……………..
	………………………………………………
…………………………………………….

	………..
	……………….
	Suyun, canlıların ve petrol gibi birçok maddenin yapısında bulunur.

	………...
	Mg
	……………………………………………………………………………………………….

	Neon
	…………
	…………………………………………………………………………………………………

	………..
	…………….
	Diş macunları ve deodarantların yapısında bulunur.

	……….
	He
	……………………………………………..


B) Aşağıda verilen formülleri inceleyerek hangi tür bağ içerdiğini yazınız.(10 p)
H2O:…………………         NaCl:…………………
CO:…………………           H2  :  …………………………
CaO:…………………           N2  :…………………
LiF:…………………             CH4  :………………….

SO2 :…………………           KCl:……………………
C)Aşağıda verilen çok atomlu iyonların isimlerini ve formüllerini yazınız.(6 p)
(SO2)2- ………………………………  Nitrat ………………………………..      
(PO4)3- ……………………………...  Amonyak …………………………….     
 (CO3)2- ……………………………... Hidroksit …….………….………….                                             
Ç)Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız.(24 p)
1. 2+ yüklü iyon için aşağıdakilerden hangisi her zaman doğrudur?

A)Proton sayısı elektron sayısından 2 eksiktir.

B)Proton sayısı elektron sayısından 2 fazladır.
C)Proton sayısı nötron sayısından 2 fazladır.

D)Proton sayısı nötron sayısından 2 eksiktir
2.Potasyum ve kalay elementlerinin sembolleri hangi seçenekte doğru verilmiştir?

A)P-K          B)N-P       C)K-Sn              D)Fe-Cu

3.Elif öğretmen, kimyasal bağların oluşum şekline göre faklılık gösterdiğini belirtmiştir:

· Atomlar arasında elektronların ortaklaşa kullanılmasıyla oluşur.

· Oksijen atomları bu bağ ile birleşerek oksijen molekülünü oluşturur.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Elif öğretmenin tanıttığı bağ türüne ait bir özelliktir?

A) Oluşturduğu bileşikler sulu çözeltileri elektrik akımını iletir.

B)Atomların, elektron alışverişi ile oluşur.

C)Zıt yüklü iyonlar arasındaki çekin kuvvetiyle oluşmuştur.

D) Genellikle bu bağlarla molekül oluşabilir.

4. 8O ve 11Na elementlerinin elektron sayılarını eşitleyebilmek için aşağıdakilerden hangisi yapılmalıdır? 

A)O; 2 elektron alıp, Na 1 elektron vermeli

B)O; 2 elektron verip, Na 1 elektron almalı

C)O; 3 elektron alıp, Na 2 elektron vermeli

D)O; 1 elektron alıp, Na 1 elektron vermeli

5.Aşağıda merkezi sinir sistemi organlarının görevlerinden üçü verilmiştir. I, II ve III organlarının görevleri tabloda + sembolü ile gösterilmiştir.

	
	I
	II
	III

	İstemli hareketlerimizi düzenler.
	+
	
	

	Vücudumuzun dengesini sağlar.
	
	+
	

	Refleks hareketlerinin merkezidir.
	
	
	+


Buna göre I, II ve III numaralı merkezi sinir sistemi organları hangi şıkta doğru olarak verilmiştir?

	
	I
	II
	III

	A)
	Beyin 
	Beyincik 
	Omurilik Soğanı       

	B)
	Omurilik 
	Beyin 
	Beyincik

	C)
	Beyin
	Beyincik
	Omurilik

	D)
	Beyin
	Omurilik
	Beyincik


6. 
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Grafiğe göre hangi yorum yapılabilir?

A) Kişi heyecanlanmıştır.

B) Kişinin kalp atışları hızlanmaya başlar.

C) Kişinin kan şekeri düşmeye başlar.

D) Metabolizması yavaşlamaya başlar.

7.Atom numarası 5 ve 6  olan elementlerin  sembolleri aşağıdakilerden hangisidir?

   A)Li-Be             B)N-O        C)B-C         D)H-He
8.  I- Su: H2O

     II- Basit şeker: C6H12O6

     III-Karbondioksit:CO
Yukarıda  formülleri verilen bileşiklerden hangisi yada hangileri yanlış yazılmıştır?

A) Yalnız II         B) I-II      C) Yalnız  III    D) II-III

D)Aşağıdaki boşluklara uygun olan kelimeyi yazın. (10 p)
1)Elementler …………………….………. ile, bileşikler …………………. ile gösterilir.

2)………………………………., uzağı iyi göremeyen göz kusurudur.

3)Bir cismin hangi tür elektrik yüküne sahip olduğunu anlamamıza yarayan alete …………………… denir.

4)Artı ve eksi yüklü atom ya da atom gruplarına …………………denir.                                                    

5)Voltmetre bir elektrik devresine ….........................., ampermetre………………….……………. bağlanır.

6)Potansiyel enerji kütle ve ……………..………… kavramlarına bağlıdır.

7)Karbonhidratların, yağların ve proteinlerin parçalanabilmesi için ………………… gereklidir.

8)İş birimi …………………………… dür.
E)Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına 
( D )yanlış olanların başına ( Y ) yazınız. (10 p)
(……..)15P atomu oktet kuralına uyarak kararlı hale gelir.

(……….)Yayların esneklik kinetik enerjisi vardır.

(……….)Su molekülü hidrojen ve oksijen atomlarının 
           özelliğini gösterir.

(……….)Yarım daire kanalları dengemizi korumamızı 
          sağlar.

(……….)Anyonlarda proton sayısı elektron sayısından

          küçüktür.
(…….…)İyonik yapılı bileşikler molekül yapılıdır.

(……….) Elektrik devresinde elektrik akımının yönü 
          (-) eksi kutuptan (+) artı kutba doğrudur.

(……….) Proton sayılarının elektron sayılarına eşit olduğu 
          atomlara nötr atomlar denir.

(……….) Elektronların ortalama olarak bulunabilme 
           olasılığının yüksek olduğu bölgeler katmanlardır.

(……….) Paralel bağlı devrelere paralel bağlı ampul 
          eklenirse ampul parlaklığı artar.
F)4Be, 10Ne, 8O, 11Na, 9F elementlerinin elektron dağılımlarını yaparak, oktet kuralına mı yoksa dublet kuralına mı uyduklarını belirtiniz.(10 p)
G)İyonik ve kovalent bağın tanımını yaparak oluşumunu gösteren birer örnek veriniz.?(10 p)
Not:Sınav süresi 40 dakikadır, puanlar soruların yanında verilmiştir.                           

         Mustafa ALTUN                     BAŞARILAR…                                                                                                  Fen ve Teknoloji Öğretmeni
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